

清华重拾老校规： 拒绝旱鸭子 会游泳才能毕业

本报讯 不会游泳,即便考上了清华,也可能拿不到毕业证。

近日,清华大学2017年全校教职工大会举行。会上传出消息,从2017级本科新生开始,游泳将与毕业绑定。新生入学后将进行游泳测试,不会游泳的学生必修游泳课,通过者才能获得毕业证。

游泳竟是90多年前老校规

会游泳才能毕业,竟是清华的老校规。

清华大学体育部主任刘波介绍,早在90多年前,清华大学就提出不会游泳不能毕业、不能留洋。此后,该校规由于学生规模扩大、场馆有限等因素而中止。

清华的知名校友中有不少就差点栽在游泳上。

著名作家梁实秋自1915年考入读清华大学,他在游泳上栽过跟头。毕业前的体测中,他的游泳没过关,补考时,拼尽全力游完全程,才得到老师马约翰的肯定:“好啦,算你及格了。”

中科院资深院士柯召自言不爱运动,更不会游泳,如果按照清华当时“游泳不及格不能毕业”的限定,他几乎无法毕业。幸运的是,他转学到清华时已是三年级,不必再修体育。

清华中也有不少“游泳健将”。原校长顾秉林经常参加游泳等健身活动,即使退休后,也经常来游泳馆游上几圈。党委原书记陈希也很喜欢游泳。

新生入学先测游泳

“游泳”新规主要针对本科生。这是清华新百年来首次明确将游泳与毕业“挂钩”。清华校长邱勇表示,学校将对每一位新生提出学会游泳的要求。从2017级开始,清华学生必须通过入学后的游泳测试,或参加游泳课的学习并达到要求,否则不能获得毕业证书(特殊情况除外)。

为何要把游泳与毕业绑定?

刘波解释,因为游泳是必备的生存技能,从长远来看对学生

有利。而且游泳的锻炼效果比较好,有助于提升耐力,且在水中运动,引起关节肌肉的损伤比较小。

目前清华主要游泳场地包括室内的陈明游泳馆和室外的西湖游泳池,前者一年四季开放,后者只在夏天开放。目前,清华的游泳课在大二、大三和大四阶段均开有游泳项目,供学生选择,变为必修课之后,场地显得有些紧张。清华体育部表示,并不是所有学生都必须上游泳课。新生入学后会开展游泳测试,初步计划军训期间测试。用蛙泳、蝶泳、自由泳、仰泳四种标准泳姿中的任意一种游完50米就算通过,未通过者必须选修游泳课。

下午3.5小时不排课促锻炼

清华计划利用暑假小学期开设游泳课,供学生选择。

为防止溺水等危险事件发生,清华游泳课尽量小班教学,一般是20人;课上还设置有救生

员。针对部分患有慢性病、皮肤病甚至是恐水症或者肢体不适的学生,体育部将与校医院联动,进行提前筛查,学生提供的不适合游泳的证明只要经过认可,可免去必修游泳。

清华还计划从排课入手,强化体育锻炼,今后大一新生从15时55分到19时20分不排课,以督促他们养成锻炼习惯。

多所中学游泳列入必修

其实,已有不少学校将游泳列为必修内容。2011年开始,厦门大学已将游泳作为本科生必修课,占1个学分,男生连续游100米或女生连续游50米为考试通过,才能获学分。北京大学也将游泳作为必修课。

北京四中、汇文中学、人大附中等北京市的中学也将游泳列为必修课。杭州、温州、嘉兴、广州、深圳等地已将游泳列为中考体育考试内容。

(北日)



视频截图

男子翻越站台未果 被列车挤压身亡

本报讯 3月26日下午,有网友称,江苏南京南站一男子被卡在站台与列车的缝隙内,警方将人救出,经急救人员确认,该男子已无生命体征。南京火车站、京沪高铁南京南站官方微博回应称,因男子翻越站台未果,被夹在列车与站台之间,致悲剧发生。

男子突然从站台跳下

网传视频和图片显示,一名男子卡在一辆和谐号动车与站台之间的缝隙里,该男子露出上半身,下半身被卡在站台下面,表情痛苦,并伴有挣扎状态。

3月26日下午,杨先生本来准备乘坐D3027次列车从南京前往武汉,没想到在站台上看到惊人一幕:“我在21号站台,他在对面的22号站台,中间隔了两个轨道。当时车已经进站了,他突然就从站台上跳下来跑向我们这边。他背着双肩包,当时列车离他只有五六米。如果他一下子能跳上站台,应该也能保住一命。但他没有成功,他只撑到胸前的时候,便没能上来,被进站的列车挤在了站台与列车间。”

杨先生说,男子的双肩包瞬间就被甩出去了。瞬间的摩擦力让该男子在缝隙里滚了起来,大约滚了两个车位,车子才停下来。男子衣服被擦破,破得很厉害,鼻子里不停地往下流血。

“车停下来后,他就一直喊叫,意识和神志感觉也还清楚,有知觉,我们都以为应该没什么大碍的。”杨先生说。站台上的乘客也傻了眼,都站在不远处焦急等待120到来。

消防官兵用两小时将男子救出

事故发生后,南京消防指挥中心调集铁心桥、特勤一中队消防官兵赶赴现场。中队利用凿岩机破拆车站站台进行救援。现场的救援人员发现,男子的下半身全部卡在站台的缝隙内,救援难度很大。经过近两个小时的救援,消防官兵将月台的面板、混凝土破拆开,最终将男子救出,但该男子已无生命体征。

3月26日,南京火车站、京沪高铁南京南站官方微博回应称,3月26日15时43分,上海虹桥至汉口D3026/7次列车在到达南京南站进入21号站台时,一男子突然从对面22号站台跳下,横越股道,抢在列车前,试图翻上21号站台未果,被夹在列车1号车厢与站台之间,列车立即停车。

车站工作人员第一时间拨打电话通知120急救中心、公安和消防部门到现场开展救援,在救援的过程中,120医生宣布该男子死亡。相关具体情况警方正在进一步调查。

(法晚)



马路上有栋房

近日,山东省济南市花园东路与正丰路路口向西几十米处,一栋外表老旧的砖瓦房位于道路正中间,占了约三个车道,被市民称为济南最牛“钉子户”。现在,房子两侧停放了四五十辆私家车,俨然已成为一个小型停车场。

(网易)

南宁一小学校长脱女学生裤子拍照卖钱

本报讯 3月24日,广西南宁宾阳和吉镇某小学校长以传授法术为名,脱掉五年级女生裤子拍不雅照,试图上网售卖,事件经媒体报道后引发社会热议。昨天下午5时,广西南宁宾阳县委发布官方通报称,经查明案情,宾阳县相关部门分别做出给予张某某开除党籍、降低岗位等级、撤销教师资格的决定。

通报称,2017年3月20日宾阳县公安局和吉派出所接到群众报警称,和吉镇平桥小学一女学生于3月17日中午被该校校长张某某猥亵,要求出警处理。通过初步审查,宾阳县公安机关依法对张某某做出行政拘留十日的处罚,和吉镇中心学校也于同日免去其和吉镇平桥小学校长职务。

事件发生后,宾阳县委、县政府迅速成立由县纪委、公安、教育等部门以及当地党委、政府组成的工作组开展调查处置工作。3月25日,根据调查情况,宾阳县相关部门分别做出给予张某某开除党籍、降低岗位等级、撤销教师资格的决定。

此前,有媒体报道《南宁宾阳五年级女学生校内遭猥亵 校长

称传授法术》引起网友热议。据悉,3月17日,广西南宁宾阳和吉镇平桥村小学五年级某位女生,被学校校长带到休息室。校长以传授法术为借口,脱掉她的裤子并用手机拍照。被举报后,校长称是想拿照片到网上卖钱,后派出所称校长存在猥亵行为,行政处罚拘留十日。

(未来)